

蕃茄大戰開打啦！

08-25

西班牙是一個熱門的觀光勝地，理由多不勝數，像是偉大的藝術與博物館、漂亮的海灘，更別提舉世聞名的建築物了。但在八月的最後一個星期三，多達五萬名的遊客可不是到布諾這個小鎮欣賞風景的，而是為了到那裡參加世界上最盛大的蕃茄大戰！

說來奇怪，蕃茄節最先登場的不是蕃茄，而是火腿。早上十點左右，聚集的群眾必須想辦法讓某個人爬上一根油油滑滑的竿子，取下頂端的火腿。成功解救火腿是一個信號，隨後便有 100 噸的蕃茄運達，接著，大戰便準備要開打了。街道和群眾很快便覆上又紅又黏的蕃茄果泥，且任何戴著棒球帽或拿著相機的人一定會成為攻擊目標，因為那就是觀光客最典型的樣子。但即使在這樣一片混戰當中，安全還是很重要。所有參加者最好都應該戴上護目鏡，而且蕃茄一定要先捏軟才能丟。從大戰開始一小時整後，這些瘋狂活動便會落幕。消防車會對著這片混亂噴灑水柱，只是他們比較在意小鎮是否清理乾淨，而不太管人們身上的髒污，所以很多參加者都會到附近的布諾河去清洗。

這個節慶的起源不明，只知道在 1945 年的一個宗教慶典上，有人丟了幾顆蕃茄，後來這個習俗就開始流傳至今了。當然，對那些參加者而言，歷史或許不甚重要，最重要的是有機會可以享受一場有趣的混戰，且賦予「染紅整座城」（英文引申義為「尋歡作樂」）這個俚語一個新的解釋。